

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Sábado 17 de Septiembre de 1904.

El Guadalete.

Importantísimo para Jerez

Los ferrocarriles secundarios
Y EL FERROCARRIL DE LA SIERRA.

(Continuación.)

Las ventajas que quedan demostradas para este grupo están garantizadas además por el hecho de haber sido en este, en el que se han fijado siempre, como más conveniente á los intereses de la provincia, las entidades que se han ocupado en procurar el fomento y desarrollo de sus gérmenes de riqueza.

La Diputación provincial, hace ya años, nos parece recordar que en el 1887, se decidió, á propuesta de su entonces presidente D. Cayetano del Toro, á solicitar la concesión de las líneas de este primer grupo: haciendo redactar anteproyecto de ellas y llevando tan adelante sus gestiones que en 5 de Agosto de 1890 votaron las Cortes una Ley autorizando al Gobierno para otorgar estas líneas á la Diputación. Concesión que no llegó á ser un hecho por no haber realizado esta corporación, por razones que no me son conocidas ni son del caso, las modificaciones mandadas introducir como reforma previa indispensable para otorgarla.

No obstante este desistimiento de parte de la Diputación, apenas reorganizada la Cámara de Comercio de Jerez, y acordado por ella procurar cuanto pudiera contribuir á la regeneración de la provincia, se fijó desde luego en la indiscutible conveniencia de construir este grupo de líneas férreas, iniciando y cooperando á la formación de la sociedad que decidió costear los gastos del estudio realizado por el Sr. Gallegos, de cuyo trabajo he tomado los datos á que me he referido en algunas de las consideraciones en este trabajo consignados.

Es cierto que una gran parte de las líneas que forman el tercer grupo estuvo incluida en el plan de las del Estado, bajo el nombre de Jerez á Algeciras; pero como las causas, que sin duda alguna contribuyeron á eliminarla de este plan, siguen subsistiendo, de aquí que estos hechos de haber figurado en el plan, y dejado de estar en él, sean argumentos de más para no preferirlo al primero de los grupos propuestos.

No queda duda, pues, que de considerar la Comisión, que ha de formular el plan de estos ferrocarriles secundarios, no debe figurar en él más que uno de los tres grupos realizables en esta provincia, deba ser preferido el que se propone como primero.

No he hecho referencia á las obras del Estado, provincia ó municipio que podrían utilizarse para cada uno de estos grupos de líneas, porque lo accidentado de las zonas en que habrían de establecerse y las condiciones con que se desarrollan las carreteras, en donde existe alguna construida, no consisten en general en utilicen grandes tramos, no pudiendo influir la economía que representarán, las pocas que puedan utilizarse en ninguna de las consideraciones consignadas, ni menos en que pudiera desistirse de construir alguna de las carreteras proyectadas como consecuencia de la inclusión en plan de cualquiera de los grupos que han sido objeto de este trabajo.

No considero inoportuno consignar, antes de darlo por terminado, una opinión que, aunque modestísima, como mía, podrá quizás considerarse utilizable por los dignos vocales de la Comisión que habrá de resolver en definitiva acerca de este asunto.

No cabe duda ninguna de que al fijarse como interés remunerador el del 4 por 100 será porque como tal se considerará en la generalidad de las provincias. Mas como el objeto de la Ley es general y en esta provincia, una de las más necesitadas de comunicaciones, sobre todo en su serranía, y una de las que cuenta con mejores suelos para el cultivo, nadie arriesgará su capital en empresa de tan modesto lucro: de aquí que para ella y para las otras, si existe alguna que se encuentre en su caso, sea muy de temer no llegue á ser un hecho mejora tan importante y necesaria como la de los ferrocarriles secundarios. Y como que ellos son convenientes y lucrativos para los intereses generales no cabe dudar, de establecerse en zonas adecuadas y de construirse dentro de la economía que su condición impone; de aquí también la conveniencia de indicar los medios más prácticos para su realización.

Fijado el 4 por 100 como interés remunerador, salta desde luego á la vis-

ta, no quedan en igualdad de condiciones el constructor, explotador, administración, y el constructor, explotador, empresa ó particular, en lo que de arriesgado han de tener siempre esta clase de especulaciones.

El constructor explotador, empresa ó particular, no puede contar con más remuneración para el capital que desembolse que la representada por la diferencia entre los gastos é ingresos de la explotación, mermados en el tanto por ciento del capital de construcción, que deberá destinarse á la amortización del mismo, durante los 75 años por que la concesión se le otorga: mientras que la Administración á más del interés representado por esta diferencia, se remunerará siempre en tanta ó mayor escala como consecuencia del mejoramiento de la zona; que, representándose ya por cultivos perfeccionados, ya por industrias creadas, ya por urbanizaciones, proporcionarían por su tributación directa á la Hacienda remuneración real y positiva y seguramente de importancia, con relación al capital desembolsado, por más que no pudiera percibirse como rendimiento directo de la explotación de la vía.

Es más, siendo, por desgracia, un hecho, por lo menos en lo que á esta provincia se refiere, que las zonas donde está indicada, y se siente la necesidad de estas vías perfeccionadas, no han disfrutado en la mayoría de su extensión de otras comunicaciones que las muy rudimentarias de veredas abiertas por las caballerías, é intransitables en el invierno; sin que deje de ser su riqueza real y positiva, como lo prueba el que existan no obstante su abandono; y sin que esta riqueza deje de ser susceptible de gran desarrollo y por lo tanto utilísimo y conveniente el establecimiento de estas vías perfeccionadas, el estado de cosas actual hace temer, con sobrado fundamento, que este desarrollo y este progreso que indudablemente han de ocurrir, y cuyas ventajas han de ser positivas, no han de surgir de momento en toda su importancia, sino que antes por el contrario, lo sensato y prudente es admitir que ellos serán poco perceptibles en los primeros años de la explotación.

Quedaría, pues, el capital durante este primer período de tiempo sin otra remuneración que la del poco más del 3 por 100 que representa el 4 por 100 que se le garantiza, reducido en lo que ha de destinarse á la amortización. Por lo tanto y aunque la empresa tuviera el convencimiento de que en los restantes cincuenta años de la concesión el interés hubiera de mejorar, siendo superior al que en sus cálculos considerase como remunerador, dada la vida media de los individuos, no cabe dudar de que la empresa resultaría siempre sin alicientes, por no poder tocarse en los más de los casos el beneficio por el que la acometiera, y no poder tampoco, dado lo que siempre tienen de contingente, contar con que este beneficio había de resultar real y positivo para sus sucesores.

Entiendo, pues, dado lo fundado y exacto de cuanto acabo de consignar, que serían más prácticos otros procedimientos que desde luego resultarían también menos expuestos á otros gravísimos perjuicios de que habré de ocuparme más adelante.

(Concluirá.)

Hacia el Mont-Blanc

La afición á la montaña, queridas lectoras, crece de año en año, á consecuencia de la propaganda que hacen las mujeres de Inglaterra y del Norte América, especialmente las que han extendido la fiebre alpinista en sus respectivos países, llevándola, además, á Francia y Alemania.

Hace una docena de años eran contadísimas las mujeres que se arriesgaban en esas grandes excursiones á través de los grandes glaciales de los Alpes; pero en la actualidad son numerosísimas, tanto que es muy difícil recorrer cualquiera de las regiones alpinas sin encontrar excursionistas del bello sexo.

Como muy bien ha dicho una distinguida escritora, la mujer visita los Alpes para ver el Mont-Blanc, para contemplarle ó para subir á él, según su nacionalidad.

La francesa va solamente á ver el Mont-Blanc; la alemana va á contemplarle. No se arriesga á subir á él, pero recorre sus alrededores ascendiendo hasta 2.500 metros sobre el nivel del mar, para contemplar al gigante de blanca caperuza bajo diferentes aspectos. La inglesa sube á él, pisa audaz y temeraria las regiones de las nieves

perpetuas y satisface el orgullo de raza. "Aquí la inglesa—ha dicho André Chaignon—reina. Su fuerza, su valor y su destreza no tienen igual.

"La americana la disputa el paso; pero queda batida de antemano, por que su simplicidad es mayor que su audacia. En su espíritu simple la representación propia de las grandes cosas parece que la ha de llevar á extremas decisiones, más sus fuerzas traicionan su voluntad.

"Para subir al Mont-Blanc hay que saber subir, y esto no es cruzar caminos de muélas, que es la infancia del arte alpinista, sino pasar por entre rocas y sitios peligrosos, y solo así se puede gozar de lo imprevisible, que es el placer de la montaña.

"Otro atractivo que alucina es la nieve. En una noche cubre ésta las pendientes más verdes y floridas, y un momento de sol funde y transforma todo un paisaje. El fundirse en algunos sitios da lugar á que aparezcan las grietas que ocultó, produciendo ruidos de truenos, lo que es un bien por que evita que por ellas desaparezca el alpinista inesperto que pisa la nieve que las cubría.

"Por tal motivo deben ser grandes las precauciones que se observen para caminar sobre la nieve ó subir las pendientes de Mont-Blanc."

Después de haber leído juicios tan atinados por ser de alpinista muy experto, ved las precauciones que se deben tomar para entregarse á tan arriesgado sport.

Las primeras son abrigarse mucho, proveerse de medias de lana lo más tupidas y gruesas que sea posible, de fuertes zapatos con clavos de gruesa cabeza y de lentes negros, y tiznarse la cara con corcho quemado á fin de preservar la piel de los desperfectos que en ella causa la luz solar al ser reflejada por la nieve.

Después hay que revestirse de una voluntad tenacísima, por que se ha de caminar por la montaña de 6 á 8 horas seguidas y sin grandes descansos, debiendo además, tenerse en cuenta, que la respiración ha de ser regular, que el pie ha de sentarse sólidamente, que los movimientos convienen que sean perfectamente regulares y que deben evitarse en lo posible los grandes esfuerzos.

La marcha sobre la nieve se hace calmamente, pero regularizada, guardando precauciones y deteniéndose cada cuarto de hora para tomar aliento y cada hora para confortar el estómago con un ligero alimento, pues no pudiéndose hacer comidas fuertes, hay que alimentarse frecuentemente con cosas ligeras. El guía-jefe de la expedición, siempre camina á la cabeza llevando sujeto fuertemente uno de los extremos de la cuerda—si los zapatos bien claveteados sirven para trepar por las peñas y evitar resbalones, la cuerda es el sosten milagroso que detiene al alpinista al borde del precipicio—y á continuación de él, el excursionista más joven y forzado, y después los demás, cerrando la retaguardia el segundo guía.

En esta disposición y todos fuertemente agarrados á la cuerda para evitar incidentes, se trepa por las rocas, se salvan empinadas cuestas y peligrosos puentes de nieve y se camina por estrechos senderos que bordean horrosos precipicios y mil peligros más, sin miedo, pero sin cometer temeridades é imprudencias, y así se puede llegar al Mont-Blanc, subir á la enorme altura de 4.810 metros sobre el nivel del mar, que es la que tiene el gran monstruo blanco.

Pero no creáis que esa ascensión es cosa relativamente fácil y al alcance de muchos. Para hacerla es preciso poseer unas piernas perfectamente sólidas y estar bien preparado, y esto se logra recorriendo primeramente el bello Chamounix, para contemplar su glacial de Bossos, sus verdes valles esmaltados de elevadísimos y caprichosos pinos, y sus alegres caseríos; la cadena de Belledonne; el valle de Vénéon y los glaciales de Arsine y de Moraine, para después visitar el Pico de Cordier (3.615 metros), el Sirac (3.438), "Les Bans" (3.651), el Pico Gaspard (3.880), ó la Barré des Eorins (4.103), al Gaud Paradis (4.161) y entonces ya se estará lo suficientemente preparada para escalar el Mont-Blanc.

MME. ROBERT.

Paris 9 de Septiembre.

NOTAS MADRILEÑAS.

15 Septiembre.

La Gaceta publica la ley y el Reglamento provisional de alcoholes, que lleva la fecha del 7 del corriente mes.

Imposible en esta Crónica dar la más somera idea del nuevo Reglamento. Consta de 358 artículos, más uno adicional aparte de numerosos Apéndices. Más como afecta tantos intereses y ha de producir graves alteraciones en la administración Municipal y provincial, llamamos la atención de los lectores acerca de tan importante disposición ministerial.

Hemos tenido ayer Consejo de Ministros. Ha carecido de toda importancia política y aún pudiéramos añadir administrativa, fuera de haber dado la última mano á los decretos sucesivos del Reglamento á que antes nos referimos.

Según un periódico de la mañana: "Se trató en Consejo de la situación ruinoso en que se encuentra el edificio del Ministerio de Marina y de la necesidad de buscar un nuevo local para instalar en él las oficinas del mismo.

Estudiada la cuestión y teniendo en cuenta que nada mejor como llegar á soluciones definitivas, predominó el criterio de construir un nuevo edificio, para dicho Ministerio, pensándose desde el primer momento en que el Estado posee terrenos de su propiedad en el hipódromo y á este sitio se llevará el Ministerio, si del reconocimiento que se practique en seguida en dichos terrenos, resulta que estos reúnen las condiciones necesarias para los fines á que se los quiere destinar."

Comenzamos, pues, la reorganización de la Marina por construir un nuevo edificio destinado á oficinas. Instrucción Pública y Agricultura podrán decir á la Marina:

"Ya vez nuestro estado. Como tú, comenzamos nosotros, y no hay quién nos saque del *in pace*." Parece que la opinión hubiere agradecido más que la reorganización de la Marina comenzase por otra cosa.

Pero por un edificio burocrático más.....

Y con ser todo ello muy importante, no es la verdadera actualidad madrileña.

Pertenece esta por entero al servicio policiaco prestado ayer por el Inspector Caro y guardias á sus órdenes, deteniendo al anarquista Clemente Charles, César Flores, ó como se llame, que no está este punto muy averiguado.

Tratárase de una región minera y el portear un jornalero varios cartuchos de dinamita, no tendría importancia. Aparte de que la dinamita, sin percusión, no es la sustancia peligrosa que el vulgo cree; aquello en Bilbao, como en Linares, en Cartagena como en Asturias es el pan nuestro de cada día.

Pero en Madrid, en donde según Vicente no hay más mina que el Estado, ó sea la vaca pródiga de los buenos tiempos de Maura en la oposición, semejante hallazgo ha causado la natural estupefacción, y más á raíz de los criminales acontecimientos de Barcelona.

Luego, el individuo portador. El hombre se las trae. No puede ver una injusticia social, sin que en el acto aplique la mecha al fulminante. ¡Córcholis y esto es muy grave! Pudiera parecerle tal, el boato de la aristocracia en la Castellana, el lujo de la clase media en Recoletos, la alegre algarabía de inocentes criaturas en el Retiro y..... nada que medio Madrid y también el otro medio no ha podido dormir la pasada noche pensando en los cartuchos de dinamita.

Como todos los ácratas, niega tener cómplices, él ha venido recomendado; él tenía en ésta hospede preparado y quién le espere en la estación..... pero no tiene cómplices.

Su amparador en la corte, se llama Apolo. Manes de Homero y Hesiodo, perdonad.

¡¡Apolo con dinamita y fulminantes!!

BRISSA.

La guerra ruso-japonesa

LOS CRÍTICOS EXTRANJEROS

Es verdaderamente curiosa la reacción que á favor de Rusia se viene efectuando estos días entre los críticos extranjeros que se ocupan de las operaciones militares en el Extremo Oriente. Como contrastan con las impresiones que se deducen de los telegramas que respecto á la misma se reciben, estimamos son dignas de ser conocidas.

La *Konigsberger Hartungschue Zeitung* ha publicado un artículo muy interesante relatando las opiniones emitidas sobre los acontecimientos militares actuales, por dos oficiales alemanes agregados al ejército activo ruso. El coronel Guedke, corresponsal militar del *Berliner Tagelblatt*, supone que las verdaderas operaciones del ejército ruso no empezarán hasta la segunda mitad del mes de Agosto. Según sus cálculos, á principios de Septiembre las tropas rusas en Manchuria habrán llegado á 450 ó 500 mil hombres. Detrás de este ejército se dispondrá de numerosas reservas, colocadas á lo largo de la vía férrea en la región del Transbaikal.

Por otra parte, las condiciones en que se encuentra el ejército japonés se consideran en Europa como mucho más favorables de lo que en realidad son. Esto proviene, en parte, de un recurso á que acuden los japoneses para que sus victorias se pregonen en el mundo entero.

Otro escritor militar muy conocido, el coronel Tanera, se expresa en el mismo sentido. Hé aquí lo que escribe: "Muchos de mis lectores desean conocer mi opinión sobre el resultado final de la guerra. Aunque todo pronóstico es en general difícil durante las operaciones militares, yo consideraría indigno de mí titubear en decir francamente mi parecer sobre los acontecimientos actuales.

En primer lugar, en lo que se refiere á la cuestión de Puerto Arturo, mi punto de vista es por completo diferente de la del general Mekkel que ha sido el maestro de los japoneses. Este cree en la próxima caída de la fortaleza; yo no lo creo. Pienso que los japoneses no se apoderarán por completo de Puerto Arturo, ó que no lo harán hasta demasiado tarde para sacar alguna ventaja de su conquista.

Considero desde ahora perdida la campaña para los japoneses. No podían esperar ganarla sino habiendo tomado desde el principio á Puerto Arturo y fortificando en seguida poderosamente la Corea septentrional.

Considero una falta por su parte el haber avanzado hasta el corazón de la Manchuria, y esta falta ocasionará probablemente su completa derrota; el plan de los rusos me parece que consiste en atraer poco á poco á los japoneses hacia el Norte obligándoles á combatir á cada instante. Aunque se evacuasen Mukden y otras poblaciones, esto no ejercerá ninguna mala influencia sobre el resultado final. Retiradas parecidas, precedidas de combates, ocurrirán hasta que el número de tropas rusas en Manchuria sea suficiente, hasta que la escuadra del Báltico, con los barcos que operan en el mar Rojo se hayan unido á la escuadra de Vladivostok, hasta que estas fuerzas navales hayan anulado la flota japonesa y adquieran la supremacía en el mar.

Solamente entonces el ejército ruso, aun no teniendo otra base que Kharbin, podrá tomar la ofensiva, y entonces es cuando los japoneses tendrán que batirse en retirada. Entonces se asistirá á una segunda batalla del Beresina, con la diferencia de que, en el caso actual, será el Océano quien haga el papel del río. Este suceso tendrá lugar durante el intenso frío del invierno ó al principio de la primavera próxima. Y esto será la ruina del Japón. Toda la cuestión se reduce, pues, á sa-

ber si el general Kouropatkin podrá efectuar hasta el final el movimiento de retirada actual, aun sacrificando 30 ó 50.000 hombres.

Mr. H. J. Whigham, que acaba de llegar á Inglaterra procedente del teatro de la guerra, sostiene aún sus opiniones de que al fin Rusia obtendrá la victoria. Se recordará que dicho señor publicó una obra acerca de la Mandchuria, en la que decía que era una locura en los japoneses emprender una guerra contra Rusia, y profetizaba que esta nación adoptaría la táctica que empleó en 1812. Esto fué antes de romperse las hostilidades; pero Mister Whigham es un hombre fiel á sus opiniones é invariable en ellas: de aquí que haya regresado á su hogar más convencido que nunca de que el Japon está sosteniendo una partida de antemano perdida; niega que el ferrocarril siberiano sea ineficaz y deficiente; sostiene que la Mandchuria produce lo bastante para sostener á un ejército de 250.000 hombres, y que el general Kouropatkin nada ha perdido de lo que necesitaba conservar.

El corresponsal del gran periódico inglés *The Times*, que acompaña al ejército japonés, ha enviado á su periódico un largo telegrama, en el cual relata las operaciones verificadas del 24 de Agosto al 5 del corriente, con motivo de la batalla de Liao Yang.

Después de referir los diversos incidentes á que han dado lugar, el expresado corresponsal emite la siguiente crítica de la táctica japonesa:

"Después de lo que había leído en todos los periódicos sobre las excelencias de la táctica y de la estrategia de los japoneses, debo decir que en la práctica no he visto nada que responda á esas esperanzas. Mi opinión sincera es que no hay nada estratégicamente excelente en la conducta de uno y otro ejército. Si se ha obtenido algún éxito estratégico por uno de los beligerantes, el general Kouropatkin es quien puede alabarse de haber contrarrestado el plan principal de los japoneses.

En cuanto á los rusos, éstos cometen visiblemente en su táctica, el importante error de utilizar demasiada gente en sus posiciones defensivas, mientras que la única idea predominante en la táctica japonesa consiste en llevar á cabo ataques violentos con una fuerza terrible."

Episodios de la batalla de Liao-Yang.

El periódico de Moscú *Rousskaya Slow*, publica una interesante carta de su corresponsal en Mukden, Mr. Nemirovitch Dantchenko, relativo á la gran epopeya de Liao-Yang.

En dicha carta, y entre otros detalles, ya conocidos, figuran los siguientes episodios:

Durante uno de los encuentros preliminares en el desfiladero de Motienling, el general Keller, con su brigada de cosacos, realizó desesperados esfuerzos para desalojar de sus posiciones á los japoneses.

El fuego de la artillería nipona se hallaba concentrado sobre las trincheras, ocupadas por un regimiento de la Guardia, ruso.

Las bajas del regimiento debían ser importantes, pues cada vez era más desmayada la defensa de la posición.

El general Keller vió que era necesario enviar refuerzos con rapidez al punto atacado preferentemente por los japoneses; más para conseguirlo, se hacía indispensable comunicar órdenes á la segunda brigada rusa, separada un par de kilómetros de la posición rusa en peligro.

En aquellos instantes críticos, uno de los oficiales del Estado Mayor de Keller avanzó hacia el general y le rogó que le encomendara la arriesgadísima misión de llevar las órdenes á la brigada.

Dicho oficial era el gran duque Boris, hijo del gran duque Vladimiro Alejandrovitch, y, por tanto, sobrino del Czar.

Concedida la petición por el general Keller, vióse al joven oficial montar á caballo y sin perder un segundo dirigirse á galope tendido, cruzando un fuego horroroso, hacia el flanco izquierdo del ejército ruso.

El general Keller y su Estado Mayor seguían, con los genesos de campaña, la veloz carrera del Gran Duque Boris, hasta que, por último, le vieron desaparecer entre nubes de polvo y humo.

Cuando ya se creía en el Estado Mayor ruso que el valiente oficial había perecido, observóse que la segunda brigada empezaba á avanzar hacia la posición comprometida; señal evidente de que el Gran Duque Boris había realizado con éxito su misión.

Aquella misma noche el general Keller, al dar cuenta del combate, mencionaba la heroica acción del gran Duque Boris.

El Zar concedió por telégrafo á su augusto sobrino la cruz de San Jorge, equivalente á la cruz laureada de San Fernando española.

Otros episodios conmovedores de la batalla de Liao-Yang:

El cosaco Olanchenko, encargado

de llevar un pliego de órdenes, recibió en un hombre un balazo de "shrapnel". Conducido á los puestos sanitarios se le practicó una cura provisional, disponiendo los médicos que pasase á las ambulancias.

Odantchenko, no obstante tener completamente destrozada una clavícula, y desoyendo los consejos de los enfermeros, volvió á montar á caballo, resuelto á morir antes que dejar de cumplir su misión.

—Dos hermanos de la Caridad, no encontrando camillas disponibles, decidieron transportar en brazos á un soldado herido.

A los pocos pasos vino á estallar una granada muy cerca del sublime grupo. Uno de los fragmentos del proyectil dió muerte al herido, después de atravesar la mano á una de las religiosas.

Lejos de abandonar éstas el cadáver, continuaron su marcha hasta llegar al sitio en que un destacamento de soldados se ocupaba en dar sepultura á los combatientes muertos en una trinchera.

Desde Cádiz.

Se ha dictado real orden instaurando en la Escuela Superior de Comercio de Cádiz la enseñanza de Lengua alemana.

—Marchó en el exprés de hoy el teniente coronel de la Guardia civil señor Díaz Piné, para pasar revista á varios puestos.

—Marchó á Algeciras el ingeniero don Enrique Martínez, para llevar á cabo los estudios necesarios con objeto de hacer el proyecto de puerto.

Parece ser que el Gobierno desea que dicho puerto se haga lo antes posible.

—Llegaron en el exprés de hoy 37 soldados que marcharán á Canarias.

—Ayer tomó posesión del cargo que en esta Escuela Superior de Comercio, ha obtenido en reciente concurso, don Miguel Guilloto y Segundo.

Gacetas

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia: Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

SE DESEA COMPRAR

lámpara para comedor, prefiriendo la de candelabros en buen uso y sobre buena.— En esta imprenta informarán.

LA NFW-YORK

COMPANÍA INTERNACIONAL DE SEGUROS DE VIDA COMPLETAMENTE MUTUA

Fondo de garantía: francos, 1.800.000.000

La más antigua é importante del mundo (Pólizas en casos de vida ó muerte.)

No suscribir ningún seguro sin conocer antes las ventajas y condiciones de esta Compañía.

Agente en Jerez, JAVIER PIÑERO, Sagasta, 44.

El acto de conducir al Cementerio católico el cadáver del Sr. D. Pedro Guerrero y Castro, verificado ayer, fué una verdadera é imponente manifestación del duelo que la pérdida de tan digno y querido convecino ha producido en todas las clases de nuestra ciudad.

Puede decirse que todo Jerez con sus representaciones más valiosas asistió al fúnebre acto formando un cortejo interminable seguía al sencillo ataúd que sin insignias ni aditamento de ninguna clase como representando la modestia del finado, encerraba los restos mortales del Sr. Guerrero.

Los sobrinos del finado descendieron el féretro conduciéndolo hasta la puerta de la casa, donde se hicieron cargo de él algunos servidores que se disputaban el cumplimiento de este triste deber y lo condujeron hasta el Cementerio.

Cerca del féretro seguían numerosísimos trabajadores y dependientes de las diversas industrias y explotaciones de los señores Guerrero; después del duelo interminable que presidían el Alcalde Sr. Coloma, D. José Guerrero y Lozano, D. Antonio Sánchez Guerrero, don Rafael Romero y Guerrero, D. Pedro Guerrero y Castro, D. José Jiménez Barea, D. Rafael Esteve y Fernández-Caballero, D. Ramón Moreno de los Ríos, don Fernando García Gil y D. Angel García Riquelme.

Seguían al cortejo numerosos carruajes. Muchas de las personas que formaban en el duelo, siguieron hasta el Cementerio, presenciando la inhumación del cadáver.

D. E. P.

Enfermo.—Nuestro distinguido paisano el comandante general interino del Arsenal de la Carraca D. Federico Rebol, sufrió el Miércoles un grave ataque, del que por fortuna se halla ya fuera de cuidado. Nos alegramos.

En la Feria.—Ayer como último día de feria, la concurrencia de público fué mayor que ningún día, empezando la animación desde por la tarde, con motivo de las carreras de cintas en bicicletas, espectáculo que fué presenciado por miles de personas, y que empezó una hora después de la señalada en el programa.

En la tribuna presidencial tomaron asiento las bellísimas y distinguidas Sras. Joaquina Giles y López de Carrizosa, Lola González Gordon, Fernanda Moreno Zuleta y Carmen González de la Gándara, acompañadas de la Excm. Sra. Condesa de los Andes y D.ª Vicenta López de Carrizosa, viuda de Giles.

También ocuparon asiento en la tribuna el alcalde Sr. Coloma y otras distinguidas personalidades.

Salieron á tomar las cintas, los jóvenes ciclistas, D. Antonio Romero, D. Diego Mateos, D. Salvador Bermúdez, D. Antonio Prado, D. Carlos Fernández, D. Mariano Moreno, D. Cayetano Varela, D. Gabriel Melero Llovet, D. Juan Sierra, D. José Moreno, D. Manuel Mestraud, D. Antonio Delgado y D. Carlos Cárdenas.

La primera cinta tomóla del carrete don Mariano Moreno, regalándosela á la bellísima Joaquina Giles; la segunda y cuarta, alcanzólas D. Cayetano Varela, donándolas á las bellas y encantadoras Lola González Gordon y Carmen González de la Gándara y la tercera cinta donóla á la bella y gentil Fernanda Moreno, el ciclista D. Carlos Fernández.

El espectáculo, aunque de suyo es pesado, no careció de animación, debido á los incidentes de la lucha por llevarse las cintas y á que la banda del Hospicio lo amenizó.

Al final el alcalde hizo entrega de los premios, consistente el primero en un estuche de aseo, á D. Diego Mateos, que cogió siete cintas; el segundo, un estuche de campo, á D. Cayetano Varela, que alcanzó seis, y el tercero, una petaca-pitillera á D. Antonio Delgado, que alcanzó cinco cintas.

Los demás ciclistas, alcanzaron las cintas siguientes: Sr. Romero, una; Sr. Bermúdez, dos; Sr. Prado, tres; Sr. Fernández, una; Sr. Moreno, cuatro; Sr. Melero, dos; Sr. Sierra, cinco; Sr. Moreno (J.), tres y Sr. Cárdenas, dos.

A las señoras y señoritas que asistieron á la fiesta, le entregaron un ramito de flores.

Cuando terminaron las carreras, verificóse el paseo de carruajes resultando concurrencia y extraordinariamente animado.

Por la noche se verificó la anunciada función de fuegos artificiales, que agradaron á la numerosísima concurrencia; sobre todo el número del bombardeo entre un castillo y un acorazado.

En las casetas la animación era extraordinaria viéndose muy concurridas las del Casino Jerezano, Circulo Ibero y sobre todo la del Nacional, donde el elemento joven entregóse á las delicias de Terpsicore durante algunas horas.

Terminó el baile con un animado cotillón, dirigido por la bellísima M.ª Pepa González y el distinguido joven D. José Oronoz Gordon.

A las doce, el estallido de algunos cohetes y la iluminación con bengalas, anunciaron la conclusión de la Feria.

Expediente.—En la sesión celebrada anteaayer tarde por la Junta provincial de Instrucción pública se acordó cursar el expediente de jubilación por edad de la maestra de la Escuela pública de niñas de N.ª Sra. del Rosario, de esta ciudad, D.ª Joaquina Larios Castellón.

Accidentes del trabajo.—Ayer fueron curados de primera intención en la Casa de Socorro, los siguientes obreros, lesionados trabajando:

José Gaona García, causóse una herida incisa en la rodilla derecha.

Manuel Montilla Benitez, una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

De Sanlúcar.—Ha salido para Lisboa, donde pasará una temporada, la Sra. D.ª María Munilla, viuda de Otaolauruchi.

—Se encuentra gravemente enferma la hija del oficial mayor de agnel Ayuntamiento, D. Carlos Asquerino y Lacave.

—Marchó á Marmolejo con objeto de atender á su quebrantada salud, el alcalde D. Leopoldo del Prado.

Artistas.—Ayer en el correo llegaron á ésta procedentes de Málaga, los artistas de la compañía euestré gimnástica y acrobática que dirige D.ª Micaela R. de Alegría y que esta noche debutará en Esclava.

El descanso dominical.—El señor Ministro de la Gobernación dirige á los Gobernadores de provincia el siguiente telegrama circular:

"Como son muchas las localidades que dando una interpretación acomodaticia á la excepción de feria y mercados en la Ley del descanso dominical, pretenden burlar ésta improvisando mercados y ferias, trasladando al domingo la celebración de algunos días laborales, con otras argucias por el estilo, prevengo á V. S. que la indicada excepción sólo debe aplicarse á las ferias y mercados que existían antes de la promulgación de la Ley y representan una tradición respetable en la vida económica de los pueblos.

V. S. cuidará con todo rigor de que la Ley no se desnaturalice."

Multas.—El celoso concejal don Manuel de los Reyes López, impuso ayer numerosas multas á varios pescaderos que no pueden abandonar la fea costumbre de abusar del público dando el peso incompleto

Atropellos.—En el paseo de Capuchinos atropelló anoche un carruaje al niño Luis Cortes Vega, causándole una contusión en el pie izquierdo.

Y en la calle Santa María, atropelló un ciclista á Blas Gago Avila produciéndole una contusión en el labio superior y otra contusión en la rodilla derecha.

Ambos lesionados fueron curados de primera intención en la Casa de Socorro.

Edicto.—Por la Alcaldía se nos remite para su inserción, el siguiente:

D. FELIPE POZZI y GEUTON, JUEZ especial nombrado por la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Sevilla, para conocer del sumario que se instruye con el fin de averiguar si han sido ó no objeto de malos tratamientos los individuos reducidos á prisión con motivo de los sucesos de Alcalá del Valle,

Hago saber: Que encargado desde el día de ayer de la instrucción de las referidas diligencias, y constituido por ahora en la ciudad de Cádiz, con despacho en el Juzgado de Instrucción, invito á todo el que pueda aportar algún antecedente útil al esclarecimiento de los hechos, para que lo ponga en conocimiento del Juzgado especial, verbalmente ó por escrito, manifestando caso de hacerlo en esta forma, las señas de su domicilio, para que pueda ser citado en él oportunamente, y al mismo tiempo interés de la prensa española en general, se sirva publicar en sus columnas el presente, con el objeto de que nadie ignore que se instruye este sumario, y todos puedan ayudar lealmente á la Justicia en la investigación de la verdad, elemental deber del ciudadano honrado.

Dado en la ciudad de Cádiz á 30 Agosto de 1904.—Felipe Pozzi.—Por mandato de S. S., Eduardo Callejo.

Desde Vichy han regresado á Cádiz la distinguida señora de D. Enrique Macpherson y sus bellas hijas Carmen y Mary.

Caida.—En la plaza de Domecq dió ayer tarde una caída Manuela Santaela Terór, causándose una herida en la ceja derecha y erosión en la piel de la mano derecha.

Fué curada en la Casa de Socorro.

D. Leonardo Brocheton.—Dice *La Epoca*:

"Ha sido muy sentida en San Sebastián, como lo será en el círculo de sus amistades francesas, la muerte de D. Leonardo Brocheton.

Brocheton era un donostiarra establecido desde su juventud en Paris, donde se dedicó al comercio de vinos, especialmente á los de Jerez del Sr. González Byass, cuya marca dió á conocer en todo el mundo.

Después montó una importante casa de banca, que hizo muchos negocios con España, y últimamente, ya retirado en parte de la vida activa y casadas sus hijas, gozaba del producto de una buena fortuna, adquirida en largos años de honra y fructífero trabajo.

Era el Sr. Brocheton persona de gran inteligencia y que sabía inspirar simpatías, figurando entre las personas más conocidas de la colonia española de Paris.

De su matrimonio con una señora que llamó la atención en su juventud por su elegancia y hermosura, tuvo cinco hijas, todas las cuales han tenido el consuelo de poderle cuidar en sus últimos momentos. De sus hijas, como ya dijimos, una está casada con el conde de la Berandiere, otra con Mr. Barrachin y la tercera con D. Jorge Sickles, y todas forman parte de la más distinguida sociedad de Paris.

Brocheton acostumbraba á pasar los veranos en su ciudad natal, donde le ha sorprendido la muerte á consecuencia de un ataque de uremia, que no han podido vencer sus setenta y tres años.

También ha pasado el verano en San Sebastián un hermano del Sr. Brocheton, de más edad que D. Leonardo y también cayó hace días gravemente enfermo; pero pudo ser trasladado á su residencia de Paris, donde continúa mejor.

El cadáver del Sr. Brocheton será trasladado mañana á Paris.

Descanse en paz."

La persona que anoche hubiese extraviado en la Feria una cadena con una medalla de San José y un Crucifijo, puede pasarse á recogerla en esta redacción, previa la justificación de ser de su propiedad.

Abogado.—Regresó ayer á Cádiz, el distinguido abogado D. José Luqué y Beas.

Dicen de Chipiona.—La vendimia está tocando á su fin, habiendo resultado la cosecha de uva listan, buena, y la de moscatel menos que mediana: pues por más que las cepas estaban cargadas de uvas y prometían mucho, casi toda se pudrió; pero la restante es de superior calidad para los mostos.

Se ha pagado la carretada de uva listan á 25 y 27 duros y la de moscatel á 20 y 21, habiéndose cosechado de la primera casi doble que el año pasado, y de la otra es poca la diferencia con el año anterior.

Los señores D. Antonio Caballero y los hermanos Florido, siguen acaparando uva moscatel de la inmediata villa de Rota y la pagan á 19 y 20 duros la carretada.

Gran verbena.—Organizase en el Puerto para el día 24 una gran verbena en la plaza de toros, que ha de llamar grandemente la atención del público por el carácter especial que ostentará.

Empezará á las ocho en punto de la noche, estando iluminado espléndidamente el circo con arcos voltaicos: se colocará en el centro del redondel la caseta japonesa que se instaló en el cruceo en las fiestas del 10 de Julio pasado, y en ella tocará la banda de música mientras dure la verbena.

Se quemará una hermosa vista de fuegos artificiales y la columna infantil hará una gran retreta militar.

Constituye para el Puerto esta fiesta una verdadera novedad.

El Ministro de la Gobernación ha dirigido una real orden al de Agricultura pidiendo que los coches correos de los trenes, que hoy van al lado de los furgones de cabeza, sean colocados inmediatamente de cola.

Trata el ministro de aminorar en lo posible las consecuencias de los accidentes para los empleados de Correos.

Además con esta modificación se evitara el peligro que hoy existe de un incendio de la correspondencia por las chispas que se desprenden de la máquina y los inconvenientes que ofrece para la carga y descarga de la correspondencia el quedar los coches correos, al parar los trenes en las estaciones, lejos de los andenes.

A Sevilla.—Después de pasar en esta los días de Feria marcharon ayer tarde á Sevilla, en su magnífico automóvil, D. Vicente Turmo y su distinguida señora.

Marino.—Ha sido pasaporteado para el Departamento del Ferrol, nuestro distinguido paisano el teniente de navío don Antonio Romero Guerrero, segundo comandante del crucero *Extremadura*.

En el penal de la Victoria.—Dice la *Revista Portuense*:

"En la tarde de ayer, el empleado que estaba de servicio en el patio chico de dicha prisión, fué de pronto acometido por unos sesenta confinados, que se hallaban allí á pretexto de estar lavando sus ropas, sin darle tiempo para defenderse ó pedir auxilio, le amordazaron, tapáronle los ojos y le derribaron al suelo, amenazándole de muerte, á la vez que se disponían para saltar las tapias y evadirse; no logrando sus intentos, porque otro empleado que casualmente miró desde una ventana de la enfermería, ahuyentó con sus voces á los criminales; é hizo que con él acudieran inmediatamente otros funcionarios del establecimiento, los cuales evitaban el asesinato y la fuga, restablecieron el orden y encerraron á varios de los culpables.

Como no hay guarnición que pueda dar una guardia que garantice la seguridad de la prisión, á pesar del esfuerzo de los pocos empleados de la misma, cualquier día conseguirán sus vehementes deseos aquellos confinados, y en pocos minutos dejarán vacía la casa que habitan."

Jueces militares.—De San Rode han salido para Alcalá del Valle, en calidad de juez especial y secretario, respectivamente, y para depurar los hechos ocurridos en los sangrientos sucesos de 1.º de Agosto del año pasado, en cuanto á las acusaciones dirigidas contra los individuos de la benemérita, el coronel de la media brigada de aquel Campo, don José López Torrens, y el capitán ayudante del batallón cazadores de Tarifa, don José Vázquez Martínez.

El notable escritor y exalcalde de Sevilla don Manuel Héctor y Abreu, acaba de publicar una interesante novela titulada "Aves de paso" que, seguramente, será objeto de comentarios por parte de cuantos nozcan la vida íntima de la corte en los veinte años últimos.

Como, además, se halla correctamente escrita y es aménisima su lectura, la obra tendrá el éxito que merece.

VERDADERA REALIZACIÓN EN ESTE MES

de todas las existencias que tiene el magnífico establecimiento

BAZAR JEREZANO

CALLE LARGA, NÚMERO 16

En camino las grandes compras que para la temporada de invierno se han hecho, no hay sitio para colocarlas, a pesar de las reformas que se han efectuado en el local, que hoy seguramente es uno de los más espaciosos y mejor montados de la población. Para hacer, sitio y porque desde la próxima temporada variará el sistema de venta de esta antigua casa, se pretende liquidar todas las existencias, y al efecto se han fijado precios que seguramente llamarán la atención a todo el que los vea.

Como el Establecimiento es bien conocido, no creemos necesario detallar las innumerables novedades que en él se encuentran; pero sí conviene advertir que no hay ningún artículo de quince ni veinte céntimos, porque esta casa no se ha dedicado nunca a vender más que géneros buenos y de gran novedad.

En los artículos de BAZAR, CAMISERIA, PERFUMERIA y JUGUETES, la baja es aún más importante, por ser géneros que se liquidan para no traerlos más.—No se venderá de cada artículo más cantidad de la que a juicio del que despacha pueda necesitar cada cliente, para evitar en lo posible que vayan a poder de los revendedores.—SOLO POR ESTE MES.

VISITANDO LA CASA SE COMPROBARA LA VERDAD
Bazar Jerezano, Larga núm. 16.

Fenómeno. — En Lires (Italia)
hay un joven que tiene, según la ciencia ha declarado, dos costillas más de la cuenta y dos corazones colocados a ambos lados del pecho.

Consejo utilísimo. — La pereza
en las indigestiones, causadas por digustos, vida sedentaria o por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Once años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra Stomalix marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Garganta, voz y boca, se cura
con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias, caja 1'50 pesetas: por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Matadero de esta ciudad. — Reses sacrificadas en el día de ayer:
Ganado vacuno, 15, con peso de 1822 0/10
Lanar, 18, con peso de 221'400.
De cerda 7, con peso de 869 kilogramos.
De 1.ª—Vaca, el kilo, 1'95.—De 2.ª idem, 1'65

Granja Experimental de Jerez.
— Observaciones meteorológicas del día 14 de Septiembre:
Temperatura máxima. 28,00
Id. mínima 15,00
Id. media 21,50
Máxima al sol 31,50
Radiación solar 0,50
Radiación terrestre 1'00
Tensión del vapor de agua 16,75
Estado higrométrico del aire 76'40
Presión barométrica a 0 grados 761,22
Evaporación en milímetros 5'40
Lluvia en m. m. 00,0
Viento reinante.—Dirección N.
— Velocidad, kms. 200

Anuncios de interés

EN EL JARDIN
DE LA CALLE ANCHA NUM. 3,
se venden flores de todas clases.

INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO.

El día 19 de Septiembre, a las ocho y media de la mañana, se verificarán en el Instituto de esta ciudad, los exámenes de las asignaturas siguientes: Ingreso, Física, Historia Natural y Agricultura.

SE DESEA COMPRAR
un servicio de cristalería y una vajilla inglesa, fondo blanco con filete azul ó verde y dorado. Ambas cosas para 18 ó 24 cubiertos, sobre muy bueno.—Informarán, Plaza de Montí núm. 14.

EN LA CALLE FRANCOS, 42
se arrienda una buena accesoria con algunas habitaciones. Médico precio.—En la Porvera, 44, informarán.

ARRENDAMIENTOS. — Se alquila un partido de casa construido a la moderna y completamente independiente en la calle Cerrón; y dos accesorias, una en la planta baja de dicha casa con estantería y mostrador y otra en la calle Santa María.
De todo dan razón en la calle de Cerrón núms. 25 y 27.

PIANO. — Se vende uno casi nuevo por tener que ausentarse su dueño.—Razón, Compás, 2, piso primero.



JUBILEO. — RR. Descalzas.
MAÑANA. — Dicha iglesia.
SANTO DE HOY. — La Impresión de las Llagas de S. Francisco, y S. Pedro Arbúes, m.
MAÑANA. — Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora; S. José Cupertino, cf., y Santo Tomás de Villanueva, arz. de Valencia.



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA.

Colisión entre los carabineros y los campesinos italianos.

Madrid 16, a las 8.
Telegrafían desde Trapani a Paris que en Castelluzo los carabineros y soldados tuvieron una reyerta con los miembros de la Liga de los Campesinos, haciendo uso de las armas.

Resultaron algunas personas heridas y un carabiniere muerto. Algunos soldados fueron detenidos.

Los rebeldes uruguayos sometidos.

Madrid 16, a las 8'25.
La legación del Uruguay en Paris ha recibido un despacho dando cuenta de que los revolucionarios de dicha república han iniciado las proposiciones de su misión.

De la guerra. — Un telegrama del general Oyama.

Madrid 16, a las 9.
Telegrafía el general Oyama que las posiciones rusas en la dirección de Mukden siguen siendo las mismas.

Añade que los japoneses han dado tierra en Liao-Yan a 3.000 cadáveres rusos.

Moret y los liberales.

Madrid 16 de Septiembre de 1904, a las 9'25.

Moret niega a hacer manifestaciones sobre la unión de las fracciones liberales por no haber modificación en las circunstancias que mantienen la disparidad de opiniones, siguiendo en la misma actitud que indicaron los discursos de Gijón y de los jardines del Retiro.

Nacimiento de un príncipe italiano.

Madrid 16, a las 9'40.
Dicen de Turin que dió a luz la Reina de Italia un hijo, al cual se dará el título de Príncipe del Piamonte.

Un incendio. — Casa destruida.

Madrid 16, a las 10'15.
En Jaen un violento incendio destruyó una casa; han sido extraídos cuatro cadáveres; un matrimonio y dos hijos gemelos de pocos días fueron salvados.

Prima Gratuita.

A título de publicidad, durante diez días, la Sociedad General de Retratos Artísticos ha decidido ofrecer GRATUITAMENTE a los lectores de este periódico un magnífico retrato artístico, tamaño natural, parecido garantizado, tamaño 40 centms. por 50, de un valor real de 50 francos, a condición de que cada persona, si está satisfecha del retrato, recomiende la Sociedad a sus parientes y amigos.

No se hará más que un retrato por familia.
Para ello basta enviar una fotografía que se devolverá intacta a Mr. G. Tisserand, Dr. de la Société Générale des portraits artistiques, 133, Bd. de Grenelle, Paris (Francia).

NOTA.—Sirvanse franquear las cartas suficientemente; rehusaremos las que nos sean enviadas con gastos de recargo.

Academia-Colegio de San Pablo

TORNERIA, 5, SAN MARCOS, 1, Y GIBRALEON, 4.—JEREZ.

Preparación para el ingreso en las Academias Militares, Marina é Ingenieros.—Honorarios, 50 pesetas mensuales.

Idem para las oposiciones a los cuerpos de Telégrafos, Correos, Aduanas, Sobrestantes, Tabacalera, etc.—Honorarios, 30 pesetas mensuales.

Magisterio, Comercio y Piloto
Estas clases están a cargo de un reputado Teniente de navío, exprofesor de la Escuela de torpedos y Escuela de la aplicación de la Marina.

Alumnos internos, medio pensionistas y externos.—Pensión de internos, excluida la enseñanza, 75 pesetas mensuales.—Los de Primera Enseñanza abonarán por la pensión, 65 pesetas.

El Bachillerato se estudia en este Colegio solamente por ENSEÑANZA LIBRE, quedando abierta la matrícula desde el 15 de Septiembre.—Los honorarios son 20 pesetas mensuales.

FERNANDO TEJERA

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CALLE ASILO NUM. 6.

Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas. Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados—Cementos Rápido, Lento y Blanco.—Baños, Sifones.—Aseadoras.—Peldaños.—Lavaderos de cemento.

Entrevista regia.

Madrid 16, a las 16'15.

Dicen de San Petersburgo que el Emperador Guillermo y el Czar se visitarán en breve, celebrando una conferencia para tratar de la guerra.

Orden de avance a los japoneses.

Madrid 16, a las 17.

Telegrafían de Tokio que se ha ordenado al general Oyama reanudar la ofensiva en el caso de que los rusos evacúen a Mukden.

A San Sebastián.—El Rey a Plasencia.—El Reglamento de alcoholes.—Preparándose para las Cortes.

Madrid 16 de Septiembre de 1904, a las 17'15.

El Ministro de la Guerra general Linares marchó a San Sebastián.

Es inexacto que vaya Maura. Nada hay acordado sobre la visita del Rey a Plasencia.

Maura dice que el Reglamento del impuesto de alcoholes debe regir en breve.

Los ministros activan los proyectos de leyes que habrán de presentarse a las próximas Cortes.

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 16 Septiembre 1904, a las 18'50

| | |
|---------------------------------------|----------------|
| 4 0/0 interior al contado | 77'90 |
| Id. fin de mes corriente firme | 78'00 |
| 50/0 amortizable | 97'50 |
| Mercado firme. | |
| Acciones del Banco Hipotecario | 187'50 |
| Cédulas al 4 0/0 | 00'00 |
| Idem, idem al 5 0/0 | 00'00 |
| Acciones del Banco de España | 478'00 |
| C.ª Arrendataria de Tabacos | 419'50 |
| Operaciones de préstamos y de crédito | 4 1/2 por 100. |

CAMBIO EXTRANJERO

| | |
|------------------------------|-------|
| Paris a la vista | 33'00 |
| Londres a la vista | 34'82 |

Valores locales

| | |
|--------------------------------|--------------|
| Acciones de Aguas | 80 a 81 0/0 |
| Empréstito Municipal | 99 a 100 0/0 |

Simulacro naval.

Madrid 16, a las 19'45.
Se anuncia que para últimos

del mes de Octubre próximo una poderosa escuadra inglesa hará maniobras y simulacros en aguas de Gibraltar y de la bahía de Algeciras.

De Puerto Arturo.—Toma de un fuerte.—Los recursos de la plaza.

Madrid 16, a las 20'10.

Algunos chinos llegados a Che-fu y que logran salir de Puerto Arturo, dicen que los japoneses se han apoderado de un fuerte inmediato a la Montaña de oro posición dominante de Puerto Arturo.

Aseguran que en la plaza abunda el pan pero que escasean las municiones.

Un vucico.—Víctimas.

Madrid 16, a las 20'35.

En el pueblo de Utrilla, provincia de Zaragoza, volcó una diligencia, resultando once viajeros heridos.



Alborete en Roma.—Concesión de indultos.

Madrid 16, a las 21.

Con motivo del nacimiento del príncipe heredero de Italia, reina en Roma grande alegría.

Se ha concedido amnistía para determinados delitos é indultos en señal de regocijo.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

- Familias socorridas con metálico, 1.
- Id., id., y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 125.
- Id., id., con bonos ó con vales solamente, 127.
- Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 612
- Vales de comestibles y combustibles repartidos, 109.
- Socorros extraordinarios, 1.
- Socorros con leche, 00.
- Traséantes socorridos, 2.
- Total de individuos socorridos, 760.

Imprenta de EL GUADALETE
Plaza de Eguilaz, 4.

Ha sido nombrado corresponsal en ésta de la Revista de Teatros *Plana Artística*, nuestro vecino D. Juan de D. Samoano Cambas.

Dicha Revista volverá a publicarse desde hoy en Madrid.

Autógrafo. — El exministro señor Gasset, que actualmente se halla en Barcelona, ha escrito a solicitud de un aficionado el siguiente autógrafo en una postal:

“Quisiera que España hiciera cada semana una escuela, cada mes un camino y cada año un regimiento y un acorazado.”
El autógrafo dicen que ha sido muy elogiado.

Cuando resolverá. — Tan pronto como el presidente del Instituto de Reformas Sociales, señor Azcárate, regrese a Madrid, se reunirá este Instituto para comenzar el examen de las numerosas reclamaciones de protesta que han recibido en el ministerio de la Gobernación desde el día siguiente en que se promulgó la ley del descanso dominical.

Las declaraciones de D. Jaime.
—El *Correo Español*, ocupándose de las declaraciones atribuidas a D. Jaime, y después de decir que su ánimo se inclina a creer que se trata “ó de una insidiosa desfiguración de sus palabras, ó de una invención dañina para producir efecto”, añade:

“Mas, si por desdicha nos equivocásemos; si desgraciadamente resultasen ciertas las declaraciones liberales de D. Jaime, tenemos la seguridad de que Carlos VII, su augusto padre, puesta su confianza en Dios, tomaría las medidas que a la vez le impusieran en tal caso su honor y su conciencia, sosteniendo hasta la muerte la pureza de nuestros principios, y manteniendo muy alta la bandera de las patrias tradicionales.”

Esto parece indicar que el colega teme que sean exactas las palabras que se supone ha pronunciado D. Jaime, y que, en el caso de confirmarse, será objeto el hijo de D. Carlos de una desautoización más terminante que la formulada por el pretendiente cuando *Le Matin* anunció que aquél había asistido a la conmemoración del 14 de Julio.

¿Cuál será la conducta que en tal caso observe D. Jaime? ¿Se someterá ó se rebelará?

En los niños, el trabajo de crecimiento de los huesos es muy activo, de modo que hay que asimilar el fosfato de cal aún en el estado de salud hasta los 12 ó 16 años. Empléese la “Theobromina Luque” harina fosfatada.

Noticias de Sevilla:

Ha marchado al balneario de Chiclana el diputado a Cortes don Pedro Rodríguez de la Borbolla.

—De regreso de su viaje el señor don Joaquín Hazañas y la Rúa, se ha encargado nuevamente del despacho del Rectorado de la Universidad literaria, cesando en el mismo el vicerrector señor don Ricardo de Checa y Sanchez.

—Procedentes de Sanlúcar se encuentran en Sevilla el senador por Huelva, don José de La Bastida, y su distinguida esposa.

Al principio de la semana próxima marcharán a las posesiones que en la provincia de Ciudad Real tiene el ilustre hombre público don Segismundo Moret, padre político del señor La Bastida, a quien acompañarán allí unos días.

—La sociedad de albañiles “Los hijos del oficio”, celebró anoche una reunión en el salón Oriente, para discutir las bases que han de ser presentadas a los patronos y peñeros.

A la reunión asistió una comisión de la sociedad del mismo gremio “La Unión”.

Discutidas las bases presentadas por la junta directiva, quedaron aprobadas. En ellas se pide que se satisfaga a los obreros, según las horas de trabajo, abonándose a los oficiales a razón de 50 céntimos. 45 a los de segunda, a los peones 35 y a los ayudantes 40.

Que se satisfaga doble jornal por las horas que se trabajen de noche y que se abone una peseta cuando se trabaje en el campo.

—Dentro de la actual semana regresará a Sevilla el secretario de la Junta organizadora del partido liberal democrático en esta provincia, don Antonio Halcón, que marchó a Lourizán con objeto de saludar al jefe del partido don Eugenio Montero Ríos y al presidente de dicha junta don Francisco Ruiz Martínez, que se encuentra pasando una temporada al lado del señor Montero.

Don Francisco Ruiz Martínez, regresará a Sevilla del 26 al 28 del corriente mes.

—Según hemos oído hoy asegurar en un centro político, pronto será nombrado nuevo gobernador civil para el mando de esta provincia.

—Según nuestras noticias, el notable primer actor don Francisco Fuentes inaugurará sus tareas en el teatro San Fernando con el estreno del aplaudido drama de Perez Galdós *El abuelo*.

¡Murió la calvicie! — Véase cuarta plana.

